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одељ ке Св. Ота ца о про по ве да њу ре чи Бо-
жи је (стр. 143–164) и дру ги ве зан за ве жбу 
из оми ли ти ке (стр. 168–172). При из ла га-
њу оми ли ти ке проф. Фун ду ли са за ни ма 
ис прав но об ли ко ва ње са мог уз но си о ца ре-
чи Го спод ње: са јед не стра не је по треб но 
бо го слов ско об ли ко ва ње (стр. 34), по том 
је по треб но да тач но зна ко ме се обра ћа 
(стр. 96–98). Проф. Фун ду лис у књи зи об-
ра ђу је прак тич не про бле ме: пи та ње шта и 
ка ко ре ћи (стр. 61–71), да ју ћи са вет шта 
тре ба из бе га ва ти у оми ли ји (стр. 71–74 и 
стр. 76–78). По ред то га аутор ука зу је на 
ис прав но са ста вља ње про по ве ди на во-
де ћи при ме ре (стр. 113–116 и 167–172). 
При ли ком из ла га ња са ве та са да шњим и 
бу ду ћим про по вед ни ци ма, проф. Фун ду-
лис те жи да усме ри про по вед ни ка на кон-
крет ну ре ал ност, на шта нај бо ље ука зу ју 

сле де ће ре чи: „На чи ни про из но ше ња и 
ин те ре со ва ња раз ли чи ти су у сва ком вре-
ме ну, сва ком уз ра сту и сва кој при ли ци. 
По чет ник, учи тељ истин ске ве ре, тре ба 
сва ки пут да по тра жи ове до дир не тач ке, 
оса вре ме њу ју ћи и про из но се ћи реч Бо жи-
ју на при кла дан на чин и у од го ва ра ју ћим 
при ли ка ма“ (стр. 52).

За си гур но пред со бом има мо је дан 
ко ри стан и са вре ме ни уџ бе ник, ко ји ће 
би ти од по мо ћи при ли ком кре и ра ња 
но вих бе сед ни ка, али и сва ко ме ко ји 
же ли да уна пре ди сво ју бе се ду. Јер су за 
успе шно функ ци о ни са ње јед не ли тур-
гиј ске за јед ни це од у век би ли по треб ни 
бла го ље пи је бо го слу же ња и умил но из-
но ше ње ре чи Бо жи је.

Сла ви ша Ко стић

Ка да је дан те о ло шки при руч ник за 
сту ден те до жи ви тре ће из да ње, то зна чи 
да се он по не че му из два ја и да га нешто 
чи ни спе ци фич ним чи та лач кој пу бли ци. 
За си гур но за слу га при па да еру ди ци ји 
аутора, његовом при сту пу ег зи стен ци-
јал ним те ма ма и зна лач ком при бли жа-
ва њу про бле ма ти ке ве за не за ка нон ске 
спи се Ста рог За ве та кла сич ном чи та о цу.

Џејмс Крин шоу спа да у свет ски 
при зна те струч ња ке за Ста ри За вет, 
убра ја ју ћи се ти ме у во де ће свет ске 
ауто ри те те за му дро сну књи жев ност. 
Био је про фе сор Ста рог За ве та на Уни-
вер зи те ту Дјук и го сту ју ћи про фе сор на 
Пон ти фи кал ном би блиј ском ин сти ту ту 

у Ри му (2006–2007). Аутор је број них 
књи га ко је су се ба ви ле те ма ти ком Ста-
рог За ве та: The Psalms: An In tro duc tion; 
Ec cle si a stes: A Com men tary; Joel (An chor 
Yale Bi ble Com men ta ri es); Re a ding Job: A 
Li te rary and The o lo gi cal Com men tary...

Књи га је те мат ски по де ље на на не-
ко ли ко де ло ва: у пр вом де лу, аутор по-
ку ша ва да дâ основ не смер ни це, од ре ди 
му дро сно пре да ње пра ве ћи па ра ле лу 
са му дро сном књи жев но шћу Егип та и 
Ме со по та ми је, као и да де фи ни ше му-
дро сну књи жев ност (стр. 1–61). У дру-
гом де лу књи ге се ба ви књи га ма ко је се 
убра ја ју у му дро сну књи жев ност: При
чама Со ло мо но вим (стр. 61–96), Јовом 
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(стр. 97–126), Књи гом Про по вед ни ковом 
(стр. 127–155), Си рахом (стр. 155–180) 
и Пре му дро сти ма Со ло мо но вим и Псал
ми ма (стр. 181–206). У тре ћем де лу књи-
ге аутор од ре ђу је оп сег бо го по зна ња у 
му дро сној књи жев но сти, као и при ступ 
ста ро за вет них пи са ца те ма ти ци Бо га 
и спа се ња (стр. 207–228), на сле ђу ста-
ро за вет не му дро сне књи жев но сти (стр. 
229–250), али об ра ђу је и еги пат ску и ме-
со по там ску му дро сну књи жев ност (стр. 
251–272). На кра ју де ла Крин шоу ну ди 
бо га ту би о гра фи ју уво да и ко мен та ра за 
сва ку књи гу му дро сне књи жев но сти Ста-
рог За ве та, оста вља ју ћи зна ти жељ ном 
чи та о цу до во љан апа рат за на ста вљање 
из у ча ва ња би се ра свет ске му дро сти.

Но ви на у тре ћем из да њу је та што 
је аутор по ку шао да при бли жи, пре ко 

пот по гла вља, ка ко је му драц сма трао 
да се сти че бо жан ска му дрост као и за-
што је от кро вењ ска му дрост мо ра ла ући 
у ка нон му дро сне књи жев но сти, за тим 
да је но во по гла вље о му дро сној књи-
жев но сти у Ку мра ну, као и пред став ке 
на ко ји на чин у Ису со вом уче њу на ла-
зи мо обри се етич ких смер ни ца из Књи ге 
о Јо ву и Књи ге Про по вед ни кове (стр. iii).

По ред то га што је ова књи га до жи-
ве ла ве ли ки успех у те о ло шким кру го ви-
ма, да ју ћи од го во ре на пи та ње са мог на-
стан ка му дро сне књи жев но сти, као и на 
ег зи стен ци јал не те ме Ста рог За ве та, она 
је ко ри сно шти во сви ма они ма ко ји же-
ле са зна ти не што ви ше и сте ћи пра вил ни 
увид у му дрост Књи ге над Књи га ма.

Сла ви ша Ко стић
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Епи скоп за пад но а ме рич ки Мак сим 
Васиљевић спа да у мла ђе бо го сло ве ко-
ји за си гур но има ју ори ги на лан при ступ 
са вре ме ним те ма ма, при том оста ју ћи 
вер ни пра во слав ном пре да њу. Је дан од 
ње го вих зна чај них до при но са мо дер-
ног све до че ња пра во сла вља пред ста вља 
и ње гов збор ник ра до ва на ен гле ском 
је зи ку Hi story, Truth, Ho li ness, у ко ме су 
упри ли че ни члан ци об ја вљи ва ни у Бо го-
сло вљу и Ви до сло ву, али и ње го ва пре-
да ва ња са ме ђу на род них кон фе рен ци ја.

Сам труд ко ји је аутор уло жио да 
би сво је ра до ве об ја вио на во де ћем свет-

ском је зи ку је вре дан по ме на. Оно што 
је од осо би те ва жно сти су ре цен зи је ове 
књи ге од та квих бо го сло ва по пут: о. Џо на 
Бре ка, о. Џо на Мак га ки на, о. Џо на Бе ра, 
Хри ста Ја на ра са... Оно што је по треб но 
је сте при оп шта ва ње са вре ме не срп ске 
те о ло шке ми сли ши рем ауди то ри ју му.

Књи га об ра ђу је не ко ли ко сфе ра; 
аги о ло ги ју, гно се о ло ги ју, би о е ти ку, ли-
тур гич ко бо го сло вље, дог ма ти ку, ико-
но ло ги ју. Ра до ви „Све тост и дру га чи-
јост“ и „Етос све то сти“ (стр. 1–21 и стр. 
53–67) ука зу ју на хри шћан ски кон цепт 
све то сти; пре ко би блиј ског по и ма ња 


